



Лицейский вестник

март
2020 год
№105

ГУ «Физико-математический лицей»

г. Костанай
Газета издается с 1997 года



Молодости нет конца, покуда
Верим мы в добро и чудеса,
Истину откапываем всюду
И стоим у счастья на часах.



Молодость, как жизнь, одна дается,
Раз обронишь, больше не найдешь,
Значит надо петь, пока поется,
Значит надо жить, пока живешь!



По ночам считать на небе звезды,
По утрам встречать зарю - красну,
Всей душой глотать морозный воздух,
Каждой клеткой чувствовать Весну!

МиГ - одно из главных событий лицейской жизни

По традиции, 29 февраля прошел ежегодный конкурс «Мужество и Грация». Однако, в этом году он был особенным. Перед компетентным жюри предстали целых три класса с прекрасными темами для раскрытия.



Небо ... Как оно прекрасно! Небо никого не оставляет равнодушным. И именно поэтому мы, учащиеся 11 «А» класса, выбрали тему воздушного пространства на МиГ. К этому мы пришли неслучайно. Мы знали, что униформа стюартов и стюардесс на наших ГРАЦИОЗНЫХ девушках и МУЖЕСТВЕННЫХ парнях со сцены будет смотреться замечательно, служить эталоном красоты и слаженности. Так оно и случилось!

Мы репетировали сценарий неустанно, собирались каждый вечер дружным коллективом. Девочкам пришлось, несомненно, труднее всего, потому что на их плечи легла самая сложная, на наш взгляд, задача – изготовление костюмов из нетрадиционных материалов. Да-да, именно костюмов. Хотим вам раскрыть маленький секрет. Костюмов было 2. Первый костюм мы придумывали долго и мучительно, потому что в истории Мужества и Грации были использованы, кажется, все нетрадиционные материалы. Родители принимали активное участие в обсуждении и изготовлении первого платья. Но, когда костюм был уже почти готов, мы поняли, что это не то, что мы хотели видеть на нашей прекрасной паре. ИКогда осталось меньше меся-

ца...Совершенно случайно нас посетила БЛЕСТЯЩАЯ мысль. А что если это будут булавки? Много булавок, сверкающих под софитами огромного зала? Какой восторг мы испытали, когда услышали этот шквал безудержных аплодисментов!!! Это незабываемое ощущение!

И вот, до самого главного мероприятия в жизни 11-классника остаются считанные минуты! Сердце замирает при каждом вздохе! Безусловно, накануне было невероятно волнительно, но сладость победы не передать словами. Мы испытали незабываемые эмоции и приобрели бесцен-

ный опыт. Каждый выход перед зрителями приносил нам неопишуемый восторг. Наша пара, Конвисарь Анастасия и Карпыков Дамир, светилась от счастья. Мы никогда не забудем восторженные аплодисменты зрителей! Нас всех переполняло счастье, а главное – облегчение. Жюри присудили нам гран-при, значит, усилия прошли не даром!

Воспоминания о выступлении останутся в наших сердцах навсегда. Хочется пожелать будущим участникам конкурса не бояться смелых идей и идти к своей цели до конца.

«Мужество и Грация» не только сплачивает коллектив, но и позволяет попробовать себя в новом амплуа. Благодаря этому конкурсу каждый из нас открыл в себе новые таланты: кто-то оказался неплохим танцором, кто-то – прекрасным актером, а некоторые из нас оказались обладателями прекрасного голоса.

Хотим выразить огромную благодарность нашим родителям и классному руководителю Дубининой Диане Утегеновне за терпение, поддержку и веру в нас!

**Анара Байдельдинова,
Дамир Карпыков,
Ольга Ярушко
11 «А» коасс**



Воспоминания останутся навсегда

29 февраля состоялся очень красивый и самый масштабный конкурс нашей школы - «Мужество и Грация». Безумно горжусь физико-математическим лицеем за то, что у нас уже на протяжении 23 лет существует эта замечательная традиция, которая



главного героя, впервые на мне концентрировалось внимание всего зала. Но, несмотря на это, волнения как такового не было. Я чувствовала себя легко и уверенно. Мне безумно понравилось выступать. Я вжилась в роль, и мне так не хотелось из нее выходить. Два с половиной часа пролетели, как один миг, поэтому, когда всё закончилось, нам хотелось повторить это сно-

«Мужество и Грация»- мероприятие, воспоминания о котором останутся в моем сердце навсегда. Я и Самрат представляли наш 11 «Б» класс, что для меня было огромной честью и очень большой ответственностью. Наш путь подготовки мы начали ещё в 10 классе, когда обсуждали со всеми одноклассниками и классным руководителем основную тему нашего выступления, но постоянные репетиции начались только в декабре. Каждый из нас испытывал волнение при подготовке, ведь мы понимали, что тема, посвященная 75-летию Победы нашей Родины в Великой Отечественной Войне, очень серьезна. Ничего бы не вышло без сплоченных одноклас-

ников, талантливых ребят, которые во время выступления старались передать всю задумку, эмоции и чувства.

Честно, я впервые выступала на большой сцене в качестве

ва!

Это был замечательный день: мы смогли сделать наш «МИГ» особенным и по-своему прекрасным...

Юлия Левичева, 11 «Б» класс



Однажды в сказке

Конкурс "Мужество и Грация" является бессмертной традицией нашего лицея. На протяжении нескольких лет мы выступали в качестве зрителей и наблюдали за тем, как ребята поют и танцуют на сцене, и вот пришел наш черед творчески проявить себя.



Конечно, мы долго думали над тем, какая пара будет представлять наш класс. Артур и Амина идеально подошли на эту роль. Ребята много сил и времени вложили в подготовку к конкурсу. Они выложились на все сто процентов и достойно выступили на сцене, став настоящим украшением праздника.

Но выбор пары - это не единственное, с чем пришлось столкнуться. В сентябре мы начали думать над сценарием. В голову приходило столько разных идей, каждый предлагал что-то свое. В итоге остановились на теме "Однажды в сказке". Все мы попробовали себя в различных амплуа, перевоплощаясь то в сказочных

героев, то в обычных людей 21 века. Каждые выходные мы репетировали, много работали над мимикой и жестами, чтобы на сцене наше выступление смотрелось гармонично. Я думаю, что у нас все прекрасно получилось.

Также, мы много времени уделяли постановке общего танца. Главной целью стало то, что мы хотели не просто красиво станцевать, а рас-

сказать целую историю при помощи движений. К счастью, в нашем классе учатся очень талантливые ребята, для которых не составило труда придумать живой и проникновенный хореографический номер.

В день выступления мы очень сильно волновались, но мысль о том, что уже совсем скоро мы покажем плод наших трудов и увидим улыбки зрителей, грела душу. Стоять за кулисами было очень страшно, но стоит сделать шаг на сцену, как боязнь исчезает, на лице появляется улыбка, и чувствуется невероятная радость и гордость за весь свой коллектив.

Когда объявили результаты, мы безумно обрадовались, начали обниматься, поздравлять друг друга. Это были просто потрясающие эмоции!

За время подготовки мы очень сильно сплотились. Это был невероятный опыт, возможность научиться чему-то друг у друга. Столько волнений, переживаний, споров было. Но мы прошли через это все вместе, как одна дружная команда. И это была наша общая победа. Воспоминания о "Миге" еще надолго останутся в нашей памяти.

Дарья Цавалюк, 11 «В» класс



Я восхищаюсь детьми нашей школы

Наш лицей славится конкурсом «Мужество и Грация». Буквально в прошлом году я была лишь зрителем этого события, а теперь могу поделиться частичкой эмоций, которые мы пережили с классом при подготовке. Да, было трудно, но наши лицеисты не знают преград! Учиться в 11 классе – это сплошные репетиции, курсы, подготовка к итоговой аттестации, но класс смог обсудить и найти точку соприкосновения. Репетиции проходили с хорошим настроением, и каждый ученик извлекал что-то из этого. Дети научились рабо-

тать дружно, принимать единогласное решение, слушать и слышать друг друга. Каждый из класса смог раскрыть в себе скрытые таланты. Это не только танцы и пение, но и актерское мастерство, монтаж, рукоделие и даже рисование. И, конечно, итогом всей подготовки к конкурсу было удивительно красивое выступление талантливого, мужественного Артура и грациозной, обаятельной Амины. Вы спросите, какой класс был лучше? Я не смогу дать категоричного ответа. Ведь все 3 класса выступили на высшем уровне. У кого-то лучше был сценарий и игра актеров, кто-то выделился прекрасными голосами, а мой класс отличился общим танцем. Я восхищаюсь детьми нашей школы. Все работали как единый механизм, все готовы были выручить друг друга и прийти на помощь. Ребята меня очень удивили своим

спокойствием. Позабыв все разногласия и волнения, они сделали это! То к чему готовились почти полгода, закончилось... Может кто-то скажет, что все прошло слишком быстро, но КАК это прошло – нет слов. Как говорят дети моего класса: «В 5 часов вечера мы сделали глубокий вдох, а когда выдохнули, уже все закончилось». Большое спасибо родителям за терпение и понимание! Они не оказались в стороне, а помогли нам. Даже в момент самого выступления они прибегали к нам в примерку и оказывали как моральную, так и физическую поддержку и помощь. Спасибо им! В каком прекрасном лицее я работаю. Не каждая школа проводит подобные мероприятия на ТАКОМ уровне. Для меня выступить в роли руководителя, а не зрителя было очень ответственно. Но, думаю, мы справились!

*Койшибаева Назымкул
Мухамбетжановна,
классный руководитель
11 «В» класса*



Остановись, время! Замри! Замри и

Всегда с нетерпением ожидаем традиционный праздник «Мужество и грация». Но когда ты еще и классный руководитель, то это волнение можно утроить! Пришло время, когда и мой любимый класс, где я классный руководитель с пятого, подошел к этой огромной и ответственной черте.

Прежде всего, это, безусловно, визитка. Хотелось, чтобы тема была интересной, привлекательной, не похожей на другие. И вот пришла идея у моих ребят, которую я приняла сразу. 75-летию посвящаем... Ребята не побоялись обратиться к военной тематике. Это было до глубины души! Здорово, что молодое поколение выбирает истинные ценности! Всё дальше вглубь истории уходит Великая Отечественная война. Но никогда не изгладятся эти события из памяти тех, кто в полной мере познал и горечь отступления, и радость наших великих побед. Остановись, время! Замри! Замри и оглянись в прошлое. Оглянись на тех, кто в камне с высоты своих памятников смотрит на нас, кто отдал за нас свои жизни. Это стало

отправной точкой в подготовке нашего выступления... Как было радостно видеть с каким рвением отбирался материал. И это получилось! Ребята безумно талантливы, продумали каждую деталь своего выступления, всё было просто на высоте! Было очень приятно, когда на визитке весь зал был в слезах от восторга, как атмосферно ребята передали времена Великой Отечественной войны. Зал долго аплодировал, и я думаю, это значимый показатель. Нам хотелось красной нитью провести тематику через всё наше выступление, заканчивая традиционным конкурсом дефиле.

Нельзя не отметить танец Самрата и Юлии. Это не только история любви, показанная в танце, но только история конкретной пары, их танец вбирает в себя множество судеб, множество историй! Велика роль музыки. И ребята

достойно справились с этой задачей. Музыка войны и мира прозвучали проникновенно на протяжении всего выступления. Чтение стихотворений Глебом были проникнуты болью и печалью о том времени. Не случайно зал отдельно аплодировал ему.

Хочу выразить огромную благодарность родителям, оказавшим неоценимую поддержку и помощь в организации этого праздника.

*Ханина Татьяна Владимировна,
классный руководитель
11 «Б» класса*



Я ГОРЖУСЬ ВАМИ!!!



Грация», оставившее неизгладимое впечатление в сердцах детей, родителей и учителей.

Я еще долго буду с особой теплотой вспоминать наши репетиции, длившиеся иногда по 5 часов. И за это время каждый из вас открылся для меня с новой, иногда даже с неожиданной стороны. Самый главный вывод, который я сдела-

которые при любой возможности старались прийти ко мне, крепко прижаться, обнять.

Наше выступление помогло в очередной раз убедиться в том, что вы у меня талантливые, красивые и самые-самые родные.

Хочется сказать огромное «СПАСИБО» за ваше выступление, за всё, что Вы сделали для нашего класса! Я всегда буду хранить эти воспоминания в своем сердце. Я ГОРЖУСЬ ВАМИ!!!

Дубинина Диана Утегеновна,
классный руководитель
11 «А» класса

Дорогие мои дети, вот и состоялось самое яркое мероприятие нашей школьной жизни «Мужество и вы стали взрослыми и самостоятельными. А кажется, что еще вчера вы были трогательными малышами,

«Я В ЭТОМ ФИЛЬМЕ ГЛАВНЫЙ АКТЁР...»

В этой жизни каждому из нас удается попробовать разные роли. Какие-то только примерить, одни виртуозно исполнить, а другие блистательно прожить. И от того, насколько глубоко мы их «продышим», и зависит «полнота» нашей жизни, наше ощущение счастья.

Когда за спиной твоего ребенка, после «первого звонка» закрываются двери школы, ты в полной мере понимаешь, что там начинается его новая роль – роль ученика, и его новая жизнь – школьная. А от нас, от родителей, требуется лишь поместить школьника в здоровую, всесторонне развивающую, и как можно более гармоничную среду.

И в этом ученикам нашего лицея действительно повезло. Потому что, помимо общеобразовательных дисциплин, в лицее большое внимание уделяется творческому развитию учащихся. Это конкурс «Золотой микрофон», «Вальс победы», «Лицейский бал» и наша гордость, настоящая традиция – «МИГ».

Это своеобразный венец созидательной деятельности детей. Конечно, подготовка и проведение этого мероприятия требует определенного напряжения сил выпускников, учителей, руководителей и родителей. Но именно креативность, способность и



желание творить – одна из важнейших черт характера, гармонично развивающегося и счастливого человека.

Мне, как рядовому родителю, посчастливилось быть свидетелем нескольких таких конкурсов. И каждый раз концертный зал покидали восторженные зрители. Отрадно, что этот год также не был исключением. Каждый выпускной класс подыскал тему, идею выступления. Она должна была быть оригинальной и отзываться эмоционально в сердцах зрителей и строгого жюри.

Одним из важных шагов – является выбор пары. К этим представителям класса есть ряд требований: привлекательность, обаяние, изобретательность и эрудированность, умение держаться на сцене и гармонично сосуществовать в танце.

Это мастерство касалось и всего класса, как же здесь обойтись без помощи опытного и талантливого хореографа.

Отдельное слово нужно уделить конкурсному платью и костюмам для выступления, они были так же оригинальными, по-настоящему звёздными и запоминающимися. И, конечно, не получилось бы ни слаженного выступления, ни сплочённого коллектива без огромных вложений

душевных и сердечных сил, нашего бессменного классного руководителя Дубининой Дианы Утегеновны. Это событие потребовало единения всего класса, учителей, руководителей и родителей, и именно в этом заключается секрет успеха.

Мы не знаем, какие миссии подготовила для нас жизнь. Будут эти роли ординарными или невероятно успешными, незаметными или значимыми. Ясно одно: нужно быть готовым к каждой.

А ещё важнее помнить, что каждый из нас – главный актёр, сценарист и режиссёр МИГа между прошлым и будущим.

С уважением и благодарностью
родительница 11 «А»
Жумабаева Алия Айсеновна.

Самое трепетное

Каждому в нашей школе известно, что конкурс «Мужество и Грация» - самое ожидаемое, самое важное и трепетное событие всех выпускников. Ждали, готовились, наконец, наш МиГ настал. Переживали очень. Выступление вызвало шквал эмоций! Способности, возможности детей вызывают восторг и восхищение!

Понравилось выступление всех трех классов. Хочется отметить, что в нашей параллели не было повторов, сценарии раскрыли темы:



современного мира, нашей истории, сказочного мира. Все очень хорошие.

Восхитительный МиГ

29 февраля 2020 года мне повезло побывать на школьном мероприятии под названием «Мужество и грация». «Мужество и грация» носит формат конкурса, в котором соревнуются 3 выпускных класса.

На первом этапе мне больше всего понравилось выступление 11 «Б» класса. Ими была выбрана тема, посвященная 75-летию победы в Великой Отечественной войне. Выступление ребят было настолько ярким и эмоциональным, что зрители очень долго и бурно аплодировали. Во втором конкурсе представители всех классов показали отличную эрудицию и смекалку. Третьим номером представлен танцевальный номер. Танцы были настолько захватывающими, что я пританцовывал

вместе с ребятами. Больше всего запомнилось выступление 11 «В» класса. Их танец был очень сбалансирован, все движения были очень синхронными и точными. Под занавес выступления ребята продемонстрировали наряды, выполненные из не-



обычных материалов. Мне больше всего понравился наряд пары из 11 «Б» класса. Платье девушки имело форму скрипки и было изготовлено с добавлением нотной бумаги, а сам показ сопровождался исполнением ученицами лебединой песни под аккомпанемент скрипки. Это выступление вызвало бурю положительных эмоций в зрительном зале.

По окончании выступлений всем трем классам вручили Гран-при. В целом, этот конкурс прошел очень подготовлено и вызвал ощущение, что его представили не ученики, а профессиональные артисты. Однако для меня, в целом, выступление 11 «Б» было лучшим из трех классов.

Юсупов Анатолий Ринатович,
родитель выпускника 11«Б» класса

Наши дети стали взрослыми

Этот учебный год в школе последний для нашего 11 «а». Год сложный – детям нужно показать хорошие результаты на выпускных и вступительных экзаменах, родителям - помочь им подготовиться и успешно пройти эти испытания. Еще один важный момент – участие в школьном конкурсе «Мужество и Грация». Конечно, очень сложно было совместить учебу, подготовку к экзаменам и конкурсу. Дети долго ломали голову над сценарием, музыкой, костюмами для класса и костюмом пары. Костюм для пары претерпел значительные изменения в процессе изготовления. Девочки постарались и в результате мы увидели

шикарное воплощение идеи. Немало времени заняли репетиции танцев. Были и споры, и сомнения, но дети нашли выход. Класс еще больше сдружился, а мы, родители, увидели насколько взрослыми и самостоятельными



стали ребята. В свою очередь, и мы старались помочь и поддержать детей в такой важный период. Огромный вклад в подготовку к конкурсу внесла наш классный руководитель Диана Утегеновна, которая направляла и поддерживала коллектив детей и родителей. Ребята очень ответственно подошли к подготовке, и все, без исключения, ученики класса принимали участие в концерте. В итоге, мы увидели достойное выступление. Мы гордимся, что наши дети смогли пройти это испытание и вышли из него с новым опытом, умениями и знаниями, которые, я уверена, помогут им в будущем.

Юсупова Ирина Анатольевна,
мама выпускника 11 «А» класса

событие лица

Наш праздник, праздник наших детей прошел на высшем уровне!

Все дети, несомненно, талантливы! Игра актеров, голоса певиц, пластичность танцующих - все вызывает восторг! И без лишней скромности могу сказать, что пара нашего 11 «В» класса – Артур и Амина – эстетичная и очень красивая. Заветную статуэтку класс получил абсолютно заслуженно.

Берверт Инна

Леонидовна,

мама выпускника 11 «В» класса

Лицейсты всегда на высоте

Вот и пролетел еще один МиГ, который ждал лицей, к которому шли выпускники одиннадцать счастливых лет. Мне, как президенту органов школьного самоуправления, повезло наблюдать за этим грандиозным событием в качестве члена жюри, и мои впечатления нельзя описать в двух словах.

Для начала я хотел бы сказать, что данное мероприятие для меня стало эталоном в подготовке участников, начиная с визитки каждого класса и заканчивая дефиле. Каждый класс приложил большое количество времени и усилий, дабы создать те образы и передать зрителям те эмоции, которые они вложили в свой сценарий. Сценарий визиток в этом году приятно удивил меня, ведь каждый

подготовили к выступлению, были невероятными! Было видно, как много труда было вложено в их создание и, должен сказать, что мне понравились все костюмы, которые подготовили участники. Танцы, которые показывали классы раскрывали пластичность,



был особенным. В каком-то больше раскрывалась драма, а в каком-то становление чувств между людьми. Было видно, что сами участники получали удовольствие от происходящего, ведь их игра, да и в целом ощущение от всего происходящего, вместе показывали это.

Отдельно хотелось бы рассказать о впечатлении, которое произвело дефиле. Костюмы, которые классы

они готовят людей к выходу в свет, делают их более открытыми к новому, закладывают культурные основы, которые важны для каждого человека в будущем.

Мне было очень приятно посетить это мероприятие, и я благо-

дарен лицом за то, что у меня появилась такая возможность, ведь подобные моменты очень сложно заменить чем-либо.

И, конечно же, я не мог не сказать о том, какая же атмосфера царил во время проведения мероприятия. Это было очень возвышенное, культурное мероприятие. Зал замирал в ожидании чуда и взрывался аплодисментами от восхищения происходящим на сцене. Я рад, что в нашем лицее есть такие мероприятия, как «Мужество и Грация» и «Золотой микрофон», ведь они обогащают внутренний мир учащихся и зрителей,

дарен лицом за то, что у меня появилась такая возможность, ведь подобные моменты очень сложно заменить чем-либо.

И я, несомненно, рад тому, что в следующем году уже мне и моим одноклассникам представится возможность выступить на этой сцене перед такой аудиторией.

**Президент ОУС «Лицейское братство»
Диас Асылбеков**

